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BC Hoog Laag    HL.4 Clubcompetitie 2024-25    Welke deelscore? 
 
Wie zich toelegt op het bieden van kansrijke deelscores, biedt ook met meer succes een manche of een slem. 
Aandacht besteden aan “simpele biedingen” is een betere investering dan allerlei interessante conventies 
toevoegen aan je systeemkaart. Dat meen ik serieus! In onderstaand doorsnee spelletje zijn maar twee van de 
zeventien resultaten exact hetzelfde: 2 +1 en 3 -Contract; allebei tweemaal gespeeld. Verder komen bij 
noord-zuid ,  èn SA voorbij. Wat is normaal? Eén mogelijk resultaat, 2 +1, staat er niet bij…: 
 

Spel 16  BC Hoog Laag Clubcompetitie 2024-25 240926.HL.4-16 
Donderdagavond 
26 sept. 2024 

6 
AH82 
H7 
VB9732 

  
Gespeeld  door Score Aan- Integraal MP %  16 NZ OW Res NZ tal NZ OW  
3   C +140 1x 97 3  W / OW 
3   +1 +130 1x 88 12 H974 

V7 
BT654 
64 

         N     
. W   ꟷ  O 
         Z     

T52 
BT3 
A982 
AH5 

Wij Zij  +130 GH 80%  
2   +2 +130 1x 88 12 
2   +1 +110 2x 68 32 
3   C +110 2x 68 32 

.  KVP: 5 7 1 5  18 
  Normale verdeling 

AVB83 
9654 
V3 
T8 

 0 
-1 (-2 na start AH5 in 2 ) 
-1 
-2  + 

2   C +110 1x 68 32 
 2  -1 +100 1x 50 50 
2   C +90 1x 44 56 
4   -1 -50 1x 27 73  4 /5 Verliezers in 2  / 2  NZ 
3   -1 -50 1x 27 73 

 

3   -1 -50 1x 27 73 
1SA  -1 -50 1x 27 73 
2   -1 -50 1x 27 73 
4   -2 -100 1x 9 91 
3SA  -3 -150 1x 3 97 
    17x 0 100 

 
Biedverloop bij ons aan tafel: 

 

Biedvoorstel: 
West Noord Oost Zuid West Noord Oost Zuid 

pas 1  pas 1  pas 1  pas 1  
pas 1SA pas 2  pas 2  pas 2  
pas 3  allen passen pas pas pas  

 Harrie  Gérard 6 13 12 9 
 
Het openingsbod en het eerste bijbod zijn glashelder: 1 -1 . Maar dan. Ik koos voor de 1SA herbieding. Dat is 
bij nader inzien niet de beste herbieding. Mijn hand is bepaald niet SA-verdeeld. (7 kaartverdelingspunten…)  
Ik liet me leiden door de gedachte dat sans de ideale speelsoort is bij afwezigheid van een troeffit en met  

H-klein zou ik in SA een eventuele uitkomst naar mij toe krijgen. Maar als ik SA bied, krijgt partner het idee 
dat hij moet kiezen tussen schoppen of SA. Vanwege de mooie vijfkaart koos partner voor schoppen…  
Mijn 1SA-herbieding belooft immers een gelijkmatige verdeling met toch ook twee kleintjes in schoppen!  
Eén zuidspeler liet 1SA staan, wat ik mij voor kan stellen, en zodoende staat er 1SA-1 in bovenstaande tabel.  
Er was eveneens één noordspeler die paste op 2  en ook die ging min één. Slechts zes troeven samen, vergroot 
de kans op een vijfkaart (!) tegen bij oost of west. West met H974, maakt ook een troefslag met 9…!  
De 2  herbieding omschrijft het beste de noordhand en laat partner zuid verder de keuze. Zuid weet dat 
spelen in een lage kleur minder scoort dan in een hoge kleur en zal vanuit die gedachte nog 2  bieden.  
Daarmee zijn zwak - -tweekleurenspel aangevend. Mag noord daarop passen? Goede vraag. Twee paren zijn 
doorgedenderd naar een kansloze manche, dus het is wel belangrijk om te weten wanneer je mag passen…  
Zuid heeft maar 9 punten. Tegenover een partner die zo laag mogelijk zijn kleur herhaalt en dus zwak is 
(“gewone” opening) weet zuid dat we een deelscore gaan spelen. Het is dus van belang om zo snel mogelijk te 
passen. Ik kom daar zo op terug! Wanneer zuid ± 13  punten had gehad, weet zuid dat we een manche kunnen 
spelen en dan had hij 3  moeten bieden, een tweede bijbod met sprong. (Zie bij E in het schema op blz. 2.)  



2 
Het bieden van een nieuwe kleur is dus niet altijd forcing. Ook daar kom ik zo dadelijk op terug… 
Vier zuidspelers hebben gepast na de 2 -herbieding van noord. Dat is inderdaad “zo snel mogelijk passen”!  
In de B-lijn was 2 -Contract de absolute topscore want de rest ging allemaal down. En in de C-lijn scoorde  
2 +2 ook de top voor NZ met +130 (net als wij). “Nou, dat hebben we dan goed gedaan. Volgende spel.” 
 
Maar goed, leider noord ziet, op moment dat de dummy opengaat, de vier-vier in harten: “Had ik dan harten 
moeten herbieden in plaats van 2  (of 1SA)?” Dat is dan de vraag. We kijken wat er gebeurt als we de kaarten 
iets veranderen: 
 

A B C = Origineel; D E F G 
Originele spel Noord +4 pnt N biedt reverse Noord +4 pnt Zuid + 5 pnt NZ sterker Zuid zwak 
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AH82 
H7 
VB9732 
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AH82 
AH7 
VB972 

6 
AH82 
H7 
VB9732 

6 
AH82 
AH7 
VB972 

6 
AH82 
H7 
VB9732 
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AH82 
AH7 
VB972 
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AH82 
AH7 
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AVB83 
9654 
V3 
T8 

AVB83 
9654 
V3 
T8 

AVB83 
9654 
V3 
T8 

AVB83 
9654 
V3 
T8 

AVB83 
V654 
V32 
H 

AVB83 
VB54 
V3 
HT 

AV87 
653 
83 
T865 

Noord - Zuid Noord - Zuid Noord - Zuid Noord - Zuid Noord - Zuid Noord - Zuid Noord - Zuid 
1  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1  
2  2  2  4  2  4  2  pas 2  3  2   2  3  
pas  pas  pas    4  pas  6  pas  

Te verwachten resultaat:       (Bij “normale” verdelingen van de OW-handen) 

2 +1 / C 4  C of +1 4 -1 /-2 2 +2 4 +1 6 C 3 +1 
   
Bij B, tweede kolom (en ook bij D, F en G), heeft noord met A erbij, vier punten meer dan het originele spel. 
Noord is dan sterk genoeg om “reverse” te herbieden.  
Er zijn bridgers die zeggen: “Reverse bieden, daar doen wij niet aan; veels te moeilijk!” Maar dan is de kans groot 
dat je zowel in situatie A als B, 2  herbiedt, want dat is de “natuurlijke” herbieding met nog biedbare harten. 
In B gaat alles goed, wanneer je partner dan de manche biedt, maar in C denkt partner dat hij te hoog heeft 
geboden. 4  ging zelfs min twee. De “fout” ligt echter bij noord, die niet reverse had “mogen” bieden…  
De oplossing hier (A, C) is een herbieding in de openingskleur. Of, bij een iets andere verdeling, de 1SA 
herbieding of, als het moet, de eigen kleur herhalen met een goede vijfkaart. (Bij een  2425-verdeling.) 
 
Bij D zie je dat we de manche missen wanneer “onze” zuid met zijn 9 punten past na een reverse 2  met  
16, 17 punten! Hier hebben we dus te maken met “Je mag niet passen op mijn nieuwe kleur, partner…!” 
Vergelijk dit met situatie A waarbij 2  (ook nieuwe kleur) niet forcing is!     Ben je d’r nog, beste lezer? 
 
Situatie G: Noord kan met z’n 1 -opening 19 pnt hebben! Een armzalige zuid die dus met zes puntjes “moet” 
bijbieden, wordt door die reverse herbieding gedwongen om nog iets te bieden: 3  is dan het meest logische 
vervolg. Noord weet dan dat 3SA moeilijk wordt met 17+6 (?) pnt. Bij een ruitenuitkomst en steeds ruiten na 
verliest de leider AH en twee ruitenslagen bij een 4-4-verdeling in . NZ: 1+2+2+3=8  Met H bij west: 3SA-1. 
 
Belangrijk: G. Deze zuid met zes puntjes biedt 3  na een 2 -herbieding. Als noord dat doet met de originele 
hand, dus zonder A, dan kan 3  al down als A weer bij oost zit: twee ruitenverliezers, twee troefslagen en 
ook nog een hartenverliezer voor min één…! Het vereist dus enige aandacht, dat reverse bieden. 
 

Groetjes, Harrie Huijgen    

Geschreven: 28-30 september 2024 

Vragen of reacties: mail naar: harriehuijgen@yahoo.com 
  


